
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１１月 園だより 
令 和 ５ 年 １ ０ 月 ３ １ 日     子どもの姿からの気付き 

第二園舎副園長 石川 千恵子 

園庭の砂場遊具入れが新しくなりました。今までは

棚でしたが、子どもたちが使いたい遊具をみつけやす

く、取り出しやすいことを考慮し、浅いトレーのつい

たワゴンを選びました。 

新しいワゴンが届き、園庭に出すと、子どもたちが

集まって来て「それなあに？」「おもちゃ、入れるの？」

と興味津々です。「そう、新しいのを買ってもらったの

よ」と、古くなった棚から遊具を取って入れると、子

どもたちもまねしてトレーに移し始めました。子ども

たちにお任せして見守っているうちに、あることに気

が付きました。６個あるトレーに遊具が何となく色分

けされているのです。保育室のブロックが色分けされ

ていたり、同じ色（クラスカラー）の帽子が並んで箱

に入っていたりするのを見ているからでしょうか。無

意識のうちに同じ色の物を同じトレーに入れていたの

だと思いますが、いつものことながら、子どもってす

ごいと感心した場面でした。 

職員にそのことを話すと、砂場の遊具の表示をいつ

も種類別にしていたけれども、第二園舎の子どもたち

には色分けの方が分かりやすいのかもしれないので、

今回の表示はそうしてみようということになりまし

た。あたり前を見直すきっかけを子たちからもらった

のです。 

今後も大人の既成概念や思 

い込みでしていることがない 

か確認しながら保育を進めて 

いきたいと思います。 

 

活動の過程を大切に 

 

園長 岩島 裕子 

先日５歳児は、市川市動植物園にバス遠足に行ってき

ました。グループごとに話し合い、相談し合いながら回

る順番を決めて当日を迎えていました。 

子どもたちはグループごとに、自分たちの興味や関心

のある物から見ていくので、「次はこっち」「今度はあ

っち」といろいろな場所に移動しながら動物を見ていま

した。大人からすると、効率の悪い回り方だと思ってし

まいますが、自分たちの見たい動物をじっくり見ること

ができたので、思わぬハプニングにも出会うことができ

ました。後ろを向いて木に止まっていたフクロウが、近

づいていくと急に顔だけ振り向いてこちらを見た事や、

ひもを木に引っ掛けて遊んでいたオラウータンのひもが

外れて落ちてしまった事にびっくりしたり、木と木の間

に、これまで見たこともないような大きなクモが大きな

巣を作っていたり、じっくり見ていなければ気が付かな

い瞬間に出会うことができました。保育者も一緒に驚い

たり、びっくりしたりして同じ場面を共有することで「あ

の時はびっくりしたね」「おもしろかったね」と繰り返

しその場面について話すこともできました。 

翌日、楽しかった遠足を絵にしたいと描き始めました

が、ひとりとして同じ場面を描いている子どもがいない

ことに、驚かされました。本当に一人一人の興味・関心

のある場面が違ったのだと思います。その後も、空き箱

でフクロウやサル山の制作をしていました。 

こども園では、活動の過程をとても大切にしています。

始まる前に子どもたちがどんなことを考えるか、当日は

考えていたことと現実をどのようにつなげていくか、終

わった後はその経験をまた次の遊びにどのように活かし

ていくかがとても大事だと考えています。こども園での

普段の遊びの中で、またこれから行われる様々な行事を

通して、子どもたちが心を大きく揺らしながら経験を積

み重ね、その学びを次に活かしていかれるようにしてい

きたいと思います。 

 

令和６年度新入園児募集 
＜短時間利用＞         

第一園舎または足立区役所での受付となります。 

１１月１日（水）・２日（木）・６日（月） 

受付時間 １３：３０～１６：００ 

 

＜長時間利用＞ 

足立区役所での受付、又はオンラインでの申請と 

なります。 

こども園・福祉事務所での受付けはありません。 

  

受付期間…令和１１月２０日(月）～ 

１２月５日(火） 

＊申込案内を配布中です。 

 

足立区立元宿こども園 
第一園舎 TEL 3882-9466 

足立区千住桜木 1-16-2 

第二園舎 TEL 3881-0013 

足立区千住元町 34-3-101 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 天気の良い日は、朝から園庭に出てボール遊びをしたりタイヤの上をバランスを取りながら渡っ

たり、体を動かして遊んでいます。１歳児のＨちゃんがボールを持ち、バスケットゴールに入れよう

としていました。それを見ていたＹくんもまねをしてボールを取りに行き、投げたり転がしたりして

います。友達がしていることに関心をもつようになってきました。 

園庭にある柿の木がたくさんの実をつけました。２歳児の子どもたちは大きく稔った柿を見て「あ

った」と保育者に伝えたり「とりたい」と手を伸ばしたりしているのですが、なかなか届きません。

どうしようかと考えていると、ぱんだ組のお兄さんがやってきて「これとったから見せてあげる」と、

自分で木に登って採った柿を見せてくれました。においを嗅いだり触れたりなど興味をもつ姿が見ら

れ「かきケーキつくる」「ぼくジュース」などと言ったりしながら見立て遊びが始まりました。  

今月も、保育者や友達との関わりの中で体を動かして遊んだり、秋の自然との触れ合いを楽しんだ

りしていきたいと思います。 

 

○戸外で体を動かしたり、身近な自然物に触れ 

たりして遊んでいきます。 

○保育者や友達との関わりの中で、言葉や仕草 

でやりとりすることを楽しんでいきます。 

 運動会の取り組みを通して、一人一人が自分なりの力を発揮し、友達と一緒に体を動かすことの楽

しさを感じることができました。運動会後は憧れの年長児が行っていた縄跳びやフラフープなどに興

味を示し、意欲的に挑戦する姿が見られています。「先生見ててね！1回跳べるようになったんだよ」「年

長さんみたく２つのフープで回してみたい！」など、自分なりの目標をもって頑張っています。「でき

ないからやらない」ではなく、「練習すればできるようになる」ということを少しずつ経験し、できる

ようになる喜びを感じています。 

また、年長児がバス遠足で1日出かけてしまうと、今まで一緒にリレーに参加させてもらっていた子

どもたちが、「ほし組でリレーやってみたい！」と初めてクラスでリレーをする姿がありました。「２

つのチームにわけないと」と見よう見まねで始まり、自分のチームという意識も芽生え、繰り返し楽

しんでいます。友達と一緒に活動することの面白さをたくさん経験できるようにしていきたいと思い

ます。 

 

○自分のイメージを様々な素材や方法を使って表現すること 

や友達と活動する楽しさを感じられるようにしていきます。 

○身近な秋の自然に触れ、興味をもったり、遊びに取り入れ 

たりしていきます。 

 

「いちにちっついて、よーい どん！」となんだか惜しい、可愛らしいかけっこのスタートの合図を

元気いっぱいに叫びながら、運動会が終わった後もかけっこをして遊んでいます。ぱんだ組のかけっ

この時には「きをつけ、よーい どん！」と声をかけていたので「いちについて」とうみ組ほし組の掛

け声をよく見てよく聞いていたのだなあと思いました。「先生見て、ぼくこんなに早く走れるよ」「私

はここからここまでまっすぐ走れる」と、体も心も成長して、できるようになったことを誇らしげに

見せてくれています。 

虫探しにも夢中になっています。「先生、なんかいるよ」とハチのようなエビのような虫が花の蜜を

吸っていました。「捕まえてみる？」「ハチだったら刺されるよ」「毒があるかもしれない」と考えた子

どもたち、何人もの職員に聞いてみても誰もわからず、図鑑を持ってきました。探すと、『オオスカシ

バ』という、蛾の仲間だということが分かり、「毒がないなら手で捕まえられるね」「虫取り網もある

よ」と今度は捕まえるためにじっと虫を見ていました。たくさん自然に 

触れながら、様々な虫に興味をもって捕まえることにも挑戦し、 

遊んでいきたいと思います。 

 

〇落ち葉や虫、木の実など身近な秋の自然に触れ親しんでいきます。 

〇保育者や友達と一緒に走ったり跳んだりするなど、体を動かして 

遊ぶことを楽しんでいきます。 
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２
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子どもたちは運動会の取り組みを通し、自分の目的に向かって何度も繰り返し挑戦する諦めない気持

ちや学級の友達と競技や表現する楽しさ、達成感を味わうことができました。司会をする中で、人が聞

きやすい声の大きさ、話し方はどうすればよいのかを気が付き、その後の生活の中でも話し方の変化を

感じています。また、友達が諦めず挑戦する様子やできるようになった姿を近くで見ていて「自分もや

ってみよう」「自分もできるようになりたい」という気持ちが生まれています。そして、友達の頑張り

を応援して認め、成功した時には自分のことのように喜びを分かち合う姿に友達との関係の深まりを感

じました。 

ある日、園庭にある柿の木からカラスが柿を採って食べている様子を見た子どもたちは「このままだ

と自分たちの柿がなくなる！」と柿を守るための作戦を考え始めました。読んだ絵本から「カラスはへ

びが苦手！」とへびを作ることになりました。以前カカシを作った経験から雨に濡れても大丈夫なよう

にビニールを使い、色落ちしない油性マーカーを使って描く姿が見られました。へびはあっという間に

出来上がり、柿の木の目立つ場所に付けました。一つ一つの経験が子どもたちの大きな力の基になって

いるのだと改めて感じました。 

 

〇友達の良さに気付き、共通の目的に向かい一緒に 

活動する楽しさを味わえるようにしていきます。 

 

〇身近な自然に興味をもって関わり、生長や変化に 

気付いたりできるようにしていきます。 

５
歳
児 

う
み
組 

学級の時間に活動したことは、そよかぜタイムの遊びの中でも続いています。運動会で鉄棒に取り組

んでいた友達の姿に憧れをもって「やってみる！」と挑戦する子がいると、出来るようになった友達が

「もっと足上げるんだよ」とアドバイスをしながら、がんばる姿を応援したり一緒に喜んだりする姿が

見られました。また、５歳児がバス遠足にでかけている間になわとびに挑戦する４歳児がいました。「年

長さんが帰って来たら見せる！」と何度も取り組み、跳べるようになりました。 

リレーごっこをする時には、５歳児が中心になって同じ人数になるよう数え、５歳児だけでは足りな

いと分かると４歳児にも「リレーやる？」と誘う姿があり、４・５歳児のつながりから遊びや意欲が広

がっていることを感じました。 

今後も自分のやってみたいことに挑戦したり、友達と一緒に遊ぶ中で自分の思いを出し合って、関わ

って遊ぶことを楽しんだりできるようにしていきたいと思います。 

 

〇自分なりにめあてをもって遊びに取り組み、達成する楽しさや喜びを 

味わえるようにしていきます。 

〇友達との関わりを深め、思いやりの気持ちをもてるようにしていきます。 

そ
よ
か
ぜ 

１．「元宿こども劇場」について １２月２日（土） 

   ４・５歳児が表現活動に取り組む姿をご覧いただく日です。今年度は運動会同様、大勢の保護者の方に見

ていただけるように考えて実施いたします。詳細についてはコドモンで配信いたします。 

２．「みんなで遊ぼう」について １２月９日（土） 

   ３歳児のふれあい遊びやごっこ遊びを保護者の方と一緒に第二園舎で楽しんでいただく日です。人数  

  制限なくご覧いただければと思っています。詳細についてはコドモンで配信いたします。 
３．保護者体験給食について １１月２０日（月） 
   こども園の給食を食べて、保護者の方に給食の味や給食の様子を知っていただく機会にしたいと思います。 

ご希望の方は１１月１３日（月）までに、それぞれの園舎にお申し込みください。 
☆ 献立 

・ご飯 ・生揚げの中華炒め・清汁 ・りんご 
☆ お願い 

・一食２５０円（事前申し込み制）  ・５歳児と同量です  ・1回に提供できる食数は３食です 
・キャンセルは３日前までにお知らせください。 
・お子さんの給食の様子を見ていただき、第一園舎は園長室で、第二園舎はおひさまルームで給食を食べて
いただきます。 年間１回程度でお願いいたします。 
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日 月 火 水 木 金 土 
 
 

  
 

１ 
短時間利用入園申込 

２ 
ごみゼロ地域清掃⑤ 
散歩遠足④ 
短時間利用入園申込 

３ 
文化の日 

４ 
 
 

５ ６ ７ ８ ９ 10 11 

短時間利用入園申込 連携看護師によ
る手洗い指導④
⑤ 

避難訓練①～③  
 

観劇会 
安全指導①～⑤ 

 

12 13 14 15 16 17 18 

マイ保育園 ハロー6ちゃん 
クラス⑤ 

焼き芋会④⑤ 
不審者訓練（第二） 

誕生会④⑤ 
連携看護師によ
る手洗い指導③ 
短時間利用児 
新入園児園長面接 

  

19 20 21 22 23 24 25 

 おたのしみおやつ 元宿こども劇場総練
習④⑤ 

勤労感謝の日  
 

 

26 27 28 29 30   
  

 
   

１１月 行事予

定 

れんらく 

＜学納金の集金について＞ ④⑤  

 集 金 日  １１/６（月）１１/７（火） 

集金金額  ￥１，２００ 

 集金時間   ８：５０～ ９：１０ 

１６：００～１８：３０ 

☆預かり保育料は、毎月翌月の月末に引き落とし

です。 

【散歩遠足】２日（木）④ 

  詳細は後日お知らせします。 

 服装…標準服でお願いします。 

【ごみゼロ地域清掃】２日（水）⑤ 

 ５歳児と職員が地域の公園を清掃し、公共のマナーを守

ることや、ゴミの分別について学ぶ場とします。 

【ＰＴＡ主催観劇会】１０日（金） 

第一園舎遊戯室 １０時～１０時４５分 

  人形劇団ポポロによる人形劇を見ます。 

保護者の方のご参加もお待ちしています。 

※参加をする方は、準備の関係上１１月８日までに園に 

お申し出ください。 

【小松菜給食】１３日（月）  

足立区の名産「小松菜」を給食でいただきます。 

【歯磨き指導 ハロー６ちゃんくらす】１４日（火）⑤ 

歯科衛生士から第６臼歯についての指導を受けます。 

【不審者訓練】１５日（水）第二園舎 

  職員が千住警察の方から不審者対応について指導を受

けます 

【新入園児面接】１６日（木）第一園舎 １４:００～ 

  令和６年度短時間利用新入園児の面接を行います。 

【元宿こども劇場総練習】２２日（水）④⑤９：３０～ 

服装…標準服でお願いします。 

登園時間は、いつもと同じです。 

 

１２月の主な予定 
２日（土）元宿こども劇場④⑤ 

４日（月）振替休業日④⑤（短時間利用休み） 

６日（水）個人面談始⑤ 

７日（木）避難訓練 

９日（土）みんなであそぼう③ 

１１日（月）安全指導①～⑤ 

１４日（木）誕生会④⑤ 

２０日（水）おたのしみ会①～⑤・マイ保育園 

２２日（金) もちつき④⑤・個人面談⑤終 

２５日（月）終業式④⑤ 

（短時間利用 11時４５分降園） 

２６日（火）～１月５日(金) 

冬季休業日④⑤短時間利用 

２９日（金）～１月３日(水) 年末年始休業日 

※１月９日（火） 始業式④⑤ 

 

【個人面談について】 

１２月 ６日(水)～１２月２２日(金)⑤ 

  詳細につきましては、コドモンで配信いたします。 

募集しています。 
 １２月２２日（金）午前中の餅つきのお手伝

いをしてくださる方を募集しています。 

 ぜひ担任までお申し出ください。 


